

3. számú előterjesztés

Minősített többség – rendeletmódosítás tervezete
Egyszerű többség – határozati javaslatok

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. március 27-i ülésére

Tárgy: A gyermekétkeztetés, illetve a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális szolgáltatások intézményi térítési díjának felülvizsgálata

Előterjesztő: Pintér Szilárd polgármester

Készítette: Önkormányzati Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság
Humán Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott:

Kovács Gabriella intézményvezető, Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény
Bálintné Bende Klaudia bölcsődevezető, Dombóvári Szivárvány Óvoda Tündéerkert Bölcsődéje

Készítő részéről ellenőrizte:

Dr. Farkas-Szabó András irodavezető, Önkormányzati Iroda

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Gyórfiné Hahner Timea irodavezető, Pénzügyi Iroda

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

Dr. Szabó Péter jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Dombóvár Város Önkormányzata jórészt a Dombóvári Szociális és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulásban (a továbbiakban: Társulás) való részvétellel és annak költségvetési szervén, a Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézményen (a továbbiakban: Dombóvári ESZI) keresztül gondoskodik a kötelező, illetve az önként vállalt szociális és gyermekjóléti feladatairól. A kivétel a bölcsőde (saját intézmény), illetve a fogyatékosok, a pszichiátriai betegek és a szenvedélybetegek nappali ellátása, a szociális konyha formájában nyújtott étkeztetés és az idősek otthona, amelyek biztosítására egyházi, illetőleg civil szervezetekkel áll fenn ellátási szerződés (Baptista Tevékeny Szeretet Misszió, PRESIDIMUM Közhasznú Egyesület, Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület).

A vonatkozó törvények – mind a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szocvtv.), mind a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) – értelmében az intézményi térítési díjat/szolgáltatási önköltséget a fenntartó a tárgyév április 1-jéig állapítja meg azoknál a szolgáltatásoknál, amelyeket nem térítésmentesen kell biztosítani. Az intézményi térítési díj nem haladhatja meg a jogszabályoknak megfelelően megállapított szolgáltatási önköltséget, illetve a Gyvt. szerint az önköltség alapján számított térítési díjat. Az intézményi térítési díj/szolgáltatási önköltség évente egy alkalommal korrigálható. A fenntartó az önköltséghez/számított díjhoz képest alacsonyabb összegben is megállapíthatja az alkalmazott intézményi térítési díjat.

Nem térítésmentes szolgáltatás esetén a kötelezett által fizetendő térítési díj összegét (a továbbiakban: személyi térítési díj) az intézményvezető konkrét összegben állapítja meg, és arról az ellátást igénylőt írásban tájékoztatja. A személyi térítési díj nem haladhatja meg az intézményi térítési díj összegét.

A Társulás társulási megállapodásban a tagönkormányzatok a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról szóló önkormányzati rendelet megalkotására Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testületét jelölték ki.

A Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény, illetve a Dombóvári Szivárvány Óvoda Tündérbölcsődéjének önköltségszámításait az előterjesztés mellékletei tartalmazzák.

Az idősek gondozóháza, vagyis a Tamasz Otthonban az idősek, demens személyek számára átmeneti elhelyezést biztosító bentlakásos intézményi ellátás kapcsán a tervezett emelés mértéke a tavalyihoz hasonlóan ezúttal is napi 500 Ft (4.000 Ft-ról 4.500 Ft-ra), ami 12,5%-os arányú többletet jelent. A szakcsi Idősek Otthona esetében szintén ez lenne az új napidíj, az aktuális összeg itt is 4.000 Ft.

Az idősek klubja esetében az ellátás (étkeztetés nélküli) alapdíja az átlagos ellátást igénylő időseknél nem növekedne (most 400 Ft), a demens személyeknek viszont kell étkezést is biztosítani, amit a Magyar Máltai Szeretetszolgálattól szerez be a Dombóvári ESZI, a reggelit 600, az ebédet 1.300 Ft ellenében 2024. január 1-jétől. A megnövekedett ebédköltséget az intézményi térítési díjban is indokolt érvényesíteni (plusz napi 200 Ft).

A házi segítségnyújtás, illetve a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kapcsán nem javasolt módosítás, az marad 400 Ft/gondozási óra, illetve 170 Ft nap.

A támogató szolgáltatásnál a kilométerenkénti díj szociálisan rászorult személy esetében 20 Ft-tal lenne több (160 Ft-ról 180 Ft-ra), szociálisan nem rászorult esetben nincs változás.

A Családok Átmeneti Otthona és a bölcsődei ellátás intézményi térítési díjának módosítását nem javaslom, szükség esetén év közben sor kerülhet korrekcióra. Az első határozati javaslat ehhez kapcsolódik.

I. Határozati javaslat

a Dombóvári Szivárvány Óvoda Tündérbölcsház, illetve a Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény által biztosított gyermekjóléti ellátások intézményi térítési díjának felülvizsgálatáról

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dombóvári Szivárvány Óvoda Tündérbölcsház által biztosított bölcsődei ellátás tekintetében a 2024. évi szolgáltatási önköltséget a bölcsődevezető által közölt összegben állapítja meg, és az önköltségből számított térítési díj alapján 2024. április 1-jétől nem módosítja a gyermekvédelem helyi szabályozásáról szóló 12/2006. (II. 20.) önkormányzati rendeletben megállapított intézményi térítési díjat, a bölcsődei gondozás intézményi térítési díja 2024. április 1-jétől változatlanul a hatályos rendeletben szereplő összeg.
2. A Képviselő-testület a Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény által a Családok Átmeneti Otthonában biztosított ellátás tekintetében a 2024. évi szolgáltatási önköltséget az intézményvezető által közölt összegben állapítja meg, és az önköltségből számított térítési díj alapján 2024. április 1-jétől nem módosítja a gyermekvédelem helyi szabályozásáról szóló 12/2006. (II. 20.) önkormányzati rendeletben megállapított intézményi térítési díjat, annak mértéke 2024. április 1-jétől változatlanul a hatályos rendeletben szereplő összeg.

A természetbeni gyermekjóléti ellátások közé tartozó gyermekétkeztetést az Önkormányzat intézmény közreműködése nélkül látja el azzal, hogy az étel előállítás immár az ezzel megbízott vállalkozó feladata. A szerződés szerinti díjak és a nyersanyagnorma árainak felülvizsgálatára már több alkalommal sor került, legutóbb a 2022. év végén. Az Eatrend Kft. az idei évben is élt díjemelési kérelemmel, amire a rezsiköltség növekedése ad okot.

A vállalkozó szerződésmódosítás iránti kérelemmel fordult Dombóvár Város Önkormányzatához a díjak 2024. április 1-jétől történő indexálása érdekében.

A nyersanyagköltséget a változás nem érinti, így az intézményi térítési díj nem változik, mivel az a nyersanyagköltségen alapul.

II. Határozati javaslat **az intézményi gyermekétkeztetéshez kapcsolódó ételkészítési és konyhaüzemeltetési szolgáltatások nyújtásával összefüggő díjak felülvizsgálatáról**

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dombóvár Város Önkormányzata és az Eatrend Kft. között a gyermekétkeztetéshez kapcsolódó ételkészítési, illetve konyhaüzemeltetési szolgáltatások nyújtására létrejött szerződésben foglalt nettó díjtételekkel összefüggésben 2024. április 1-től kezdődően jóváhagyja a 22%-os nettó díjnövekményt az alábbiak szerint:

A hatályos szerződés 20. pontjában részletezett nettó adagárak 31,31%-kal növekednek úgy, hogy a nyersanyagnorma mértéke nem emelkedik.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a vállalkozási szerződés módosításának aláírására.

Határidő: 2024. április 30.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Pénzügyi Iroda

Pintér Szilárd
polgármester

A szociális szolgáltatásokról szóló 22/2003. (VIII. 26.) önkormányzati rendelet módosítása

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről önkormányzati rendelet esetén a képviselő-testületet tájékoztatni kell. Az elvégzett előzetes hatásvizsgálat megállapításait az alábbiak szerint ismertetem:

Az önkormányzati rendelet előzetes hatásvizsgálata:

1. A tervezett önkormányzati rendelet várható társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásai:

Közvetlen költségvetési, illetve társadalmi hatás is jelentkezik, egyes szolgáltatások esetében magasabb térítési díjat kell fizetni április 1-jétől.

2. A tervezett önkormányzati rendelet környezeti és egészségi következményei:

A rendelet végrehajtásának nincs a környezetre vagy az egészségre gyakorolt hatása.

3. A tervezett önkormányzati rendelet adminisztratív terheket befolyásoló hatásai:

Az adminisztrációban változás nem következik be, az ellátottak értesítéséről az érintett intézményegységek vezetői gondoskodnak.

4. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának következménye:

A szociális törvény rendelkezése alapján az intézményi térítési díjat évente felül kell vizsgálni.

5. A jogszabály végrehajtásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:

A rendelet végrehajtásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak.

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének
.../2024. (...) önkormányzati rendelete
a szociális szolgáltatásokról szóló 22/2003. (VIII. 26.) önkormányzati rendelet
módosításáról

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. § (1) bekezdés b) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8a. pontjában foglalt feladatkörében eljárva – a szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatásokat, valamint a szociális szakosított ellátásokat nyújtó intézményfenntartó társulásban résztvevő önkormányzatok képviselő-testületének hozzájárulásával –, Dombóvár Város Önkormányzata Pénzügyi és Gazdasági Bizottsága, valamint Humán Bizottsága véleményének kikérésével a következőket rendeli el:

1. §

A szociális szolgáltatásokról szóló 22/2003. (VIII. 26.) önkormányzati rendelet 2. melléklete helyébe az 1. melléklet lép.

2. §

Ez a rendelet 2024. április 1-jén lép hatályba.

Pintér Szilárd
polgármester

Dr. Szabó Péter
jegyző

1. melléklet a .../2024. (...) önkormányzati rendelethez

„2. melléklet a 22/2003. (VIII. 26.) önkormányzati rendelethez

Intézményi térítési díjak

1. Intézményi térítési díjak a Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény dombóvári intézményegységeiben

1.1. Idősek gondozóháza - idősek, demens személyek számára átmeneti elhelyezést biztosító bentlakásos intézményi ellátás a Tamasz Otthonban

	A	B
1	Átlagos ellátást igénylő idősek részére nyújtott átmeneti elhelyezés	4.500 Ft/ellátási nap
2	Demens személyek részére nyújtott átmeneti elhelyezés	4.500 Ft/ellátási nap

1.2. Nappali ellátás - csak napközbeni tartózkodás, étkeztetés nélkül: Őszikék Szociális Alapszolgáltatások Intézménye, Tamasz Otthon

	A	B
1	Átlagos ellátást igénylő idősek nappali ellátása	400 Ft/ellátási nap
2	Demens személyek nappali ellátása	450 Ft/ellátási nap

1.3. Demens személyek nappali ellátása étkeztetéssel: Őszikék Szociális Alapszolgáltatások Intézménye, Tamasz Otthon

	A	B
1.	Demens személyek nappali ellátása reggeli és ebéd igénybevétele esetén	2.350 Ft/ellátási nap
2.	Demens személyek nappali ellátása ebéd igénybevétele esetén	1.750 Ft/ellátási nap

1.4. Házi segítségnyújtás: Őszikék Szociális Alapszolgáltatások Intézménye – Dombóvár város, Attala, Csibrák, Csikóstóttós, Dalmand, Döbrököz, Jágónak, Kapospula, Kaposszekcső, Kocsola, Kurd és Nak községek közigazgatási területe

	A	B
1.	Házi segítségnyújtás keretében nyújtott szociális segítség	400 Ft/gondozási óra
2.	Házi segítségnyújtás keretében nyújtott személyi gondozás	400 Ft/gondozási óra

1.5. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás: Támasz Otthon

	A	B
1.	Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás	170 Ft/kihelyezett készülék/ellátási nap

1.6. Támogató szolgáltatás: Család- és Gyermekjóléti Központ

	A	B
1.	Szállító szolgálat - szociálisan rászoruló személy részére	180 Ft/szállítási kilométer
2.	Szállító szolgálat - szociálisan nem rászorult személy részére	440 Ft/szállítási kilométer
3.	Személyi segítség	0 Ft/szolgálati óra

2. Intézményi térítési díjak az Idősek Otthona Szakcs intézményegységben

2.1. Idősek, demens személyek tartós bentlakásos intézményi ellátása az Idősek Otthona Szakcs intézményegységben

	A	B
1.	Átlagos ellátást igénylő idősek részére nyújtott ellátás	4.500 Ft/ellátási nap
2.	Demens személyek részére nyújtott ellátás	4.500 Ft/ellátási nap

2.2. Szociális konyha szolgáltatás Szakcs község területén

	A	B
1.	Szociális konyha szolgáltatás általános forgalmi adóval	1.000 Ft/ellátási nap
2.	Szociális konyha szolgáltatás – kiszállítás díja	0 Ft/szállítási alkalom

2.3. Házi segítségnyújtás Szakcs, Lápafő és Várong községek területén

	A	B
1.	Házi segítségnyújtás keretében nyújtott szociális segítség	0 Ft/gondozási óra
2.	Házi segítségnyújtás keretében nyújtott személyi gondozás	0 Ft/gondozási óra

„

INDOKOLÁS

1. §

A 2. melléklet módosítása az intézményi térítési díjak felülvizsgálata kapcsán.

2. §

A rendeletmódosítás hatálybalépéséről rendelkezik.

Az indokolás közzététele mellőzhető, mivel a rendeletmódosításnak nem mutatható ki jelentős társadalmi, gazdasági, költségvetési hatása, környezeti és egészségi következménye, adminisztratív terheket befolyásoló hatása.